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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γκιόκα Γιάννη  

2. Βουλευτή κ. Κατσώτη Χρήστο  

3. Βουλευτή κ. Μανωλάκου ∆ιαµάντω  

4. Βουλευτή κ. Μωραΐτη Νίκο   

5. Βουλευτή κ. Παφίλη Θανάση   

6. Βουλευτή κ. Καραθανασόπουλο Νίκο  

7. Βουλευτή κ. Στεργίου Κώστα   

8. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου»  

 

ΣΧΕΤ:  

α) Η µε αριθµό πρωτ. 4959/22-1-2019 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γκιόκα Γιάννη,  Κατσώτη 

Χρήστου, Μανωλάκου ∆ιαµάντως και Μωραΐτη Νίκου 

β) Η µε αριθµό πρωτ. 895/8-3-2019 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Παφίλη Θανάση, 

Καραθανασόπουλου Νίκου και Στεργίου Κώστα 

γ) Η µε αριθµό πρωτ. 893/8-3-2019 Αναφορά Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Παφίλη Θανάση, 

Καραθανασόπουλου Νίκου και Στεργίου Κώστα 

δ) Η µε αριθµό πρωτ. 907/8-3-2019 Αναφορά Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Παφίλη Θανάση, 

Καραθανασόπουλου Νίκου και Στεργίου Κώστα 

 

Σε απάντηση των ανωτέρω Μέσων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων, 

σας γνωστοποιούµε ότι επί του ζητήµατος το οποίο τίθεται, η εθνική αντιπροσωπεία ενηµερώθηκε αναλυτικά την 

Παρασκευή 1-3-2019 κατά τη συζήτηση της υπ΄ αρ. πρωτ. 369/1-3-2019 Επίκαιρης Ερώτησης απόσπασµα της 

οποίας παραθέτουµε.  

 

Υπουργός κ. Σταθάκης Γεώργιος:  

Όπως ξέρετε, το συγκεκριµένο έργο είναι παλιό έργο. Υπάρχουν δεκαεπτά ανεµογεννήτριες της ∆ΕΗ 

παλιάς κοπής και τεχνολογίας. Η ∆ΕΗ καλώς κάνει αντικατάστασή τους µε έναν πολύ µικρότερο αριθµό -νοµίζω µε 

έξι- καινούργιων ανεµογεννητριών στο ίδιο µέρος. Άρα, η ∆ΕΗ αντικαθιστά τις δεκαεπτά ανεµογεννήτριες µε έξι.  

Οι καινούργιες ανεµογεννήτριες έχουν µηδενικό σχεδόν, πολύ χαµηλό επίπεδο θορύβου, σε σχέση µε τις 

παλιές, τις οποίες αντικαθιστά. Είναι πολύ χαµηλό, σύµφωνα µε όλα τα δεδοµένα πλέον που έχουν οι καινούργιες 

ανεµογεννήτριες. Άρα, δεν προστίθεται κάτι στην περιοχή, αλλά υποκαθίσταται ένα παλιό σύστηµα, το οποίο 

προϋπήρχε, µε ένα καινούργιο µε πολύ µικρότερο αριθµό ανεµογεννητριών. Στη συγκεκριµένη περίπτωση, τα 
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συµπληρωµατικά έργα είναι εκεί. Χρησιµοποιούνται τα υπάρχοντα καλώδια και η σύνδεση του συγκεκριµένου 

αιολικού πάρκου µε το δίκτυο. 

Συνεπώς, είναι απόλυτα συµβατό και απόλυτα νόµιµο φυσικά, διότι, όπως ξέρετε, η νοµοθεσία πλέον για 

την εγκατάσταση έργων έχει το ειδικό χωροταξικό για τις ΑΠΕ: Ξεχωρίζει τις περιοχές υψηλής προτεραιότητας, 

που είναι η συγκεκριµένη ευρύτερη περιοχή. Έχει σαφείς περιορισµούς 8% της έκτασης ανά δήµο, µία 

ανεµογεννήτρια ανά στρέµµα και η αύξηση, η αλλαγή αυτού του ποσοστού θέλει ως προϋπόθεση τη σύµφωνη 

γνώµη του δηµοτικού συµβουλίου, η αύξηση, επαναλαµβάνω, πέρα από αυτό που προβλέπει το ειδικό χωροταξικό. 

Άρα, η συγκεκριµένη επένδυση είναι απόλυτα νόµιµη. Εµείς ενθαρρύνουµε το repowering των παλιών 

έργων, την αντικατάσταση δηλαδή των παλιών αιολικών πάρκων µε καινούργια, στο ίδιο σηµείο και µε σύγχρονες 

ανεµογεννήτριες. Είναι απόλυτα νόµιµο. Έχει πάρει πλήρη αδειοδότηση, περιβαλλοντική και άλλη. 

Τώρα αν ήθελα να το θέσω στο ευρύτερο πλαίσιο, όπως ξέρετε σήµερα οι ΑΠΕ αποτελούν ένα σηµαντικό 

µέρος του ενεργειακού µας δυναµικού. Περίπου το 29% της ενέργειας που παράγεται στη χώρα είναι από ΑΠΕ. Ο 

στόχος που βάλαµε για το 2030, µε βάση τον Εθνικό Ενεργειακό Σχεδιασµό που καταθέσαµε στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, είναι για αύξηση των ΑΠΕ στο 57% της παραγωγής ενέργειας στη χώρα το 2030.  

Συνεπώς, η ανάπτυξη των ΑΠΕ είναι αναπόσπαστο κοµµάτι του εθνικού σχεδίου πλέον για την ενέργεια 

και την κλιµατική αλλαγή. Στο πλαίσιο αυτό νοµίζω ότι χρειάζονται επιπρόσθετα µέτρα για να υπάρχουν 

διασφαλίσεις. Αυτό κάνει η αναθεώρηση του ειδικού χωρικού για τις ΑΠΕ, το οποίο έχει ξεκινήσει, που θα αφορά 

την κατανοµή των ΑΠΕ στον χώρο.  

Αυτό ενισχύεται από τον θεσµό των ενεργειακών κοινοτήτων, έναν νόµο τοµή που δηµιουργεί τον χώρο 

για ενεργή συµµετοχή και των πολιτών και της τοπικής αυτοδιοίκησης στην παραγωγή καθαρής ενέργειας και 

φυσικά, στην αντικατάσταση του θεσµικού πλαισίου, όπως είπα και στην προηγούµενη ερώτηση, µε διαγωνιστικές 

διαδικασίες πλέον, οι οποίες έχουν καταστήσει τις ΑΠΕ απόλυτα ανταγωνιστικές µε τις άλλες πηγές παραγωγής 

ενέργειας, τον λιγνίτη και το φυσικό αέριο. 

Υπουργός κ. Σταθάκης Γεώργιος (δευτερολογία):  

 Ζούµε σε µια πολύ µεγάλη µετάβαση στην Ευρώπη. Το ότι η Γερµανία θα έκλεινε τα πυρηνικά της 

εργοστάσια και θα παρήγαγε από ΑΠΕ αυτή την ποσότητα ενέργειας ήταν αδιανόητο πριν από µερικά χρόνια. Το 

έκανε µέσα σε πέντε χρόνια. 

Οι περιβαλλοντικές και άλλες µέριµνες αποτελούν πλέον µια γνωστή διαδικασία. Την επόµενη φορά που 

θα προσγειωθείτε στη Βιέννη, θα δείτε ότι όσο βλέπει το µάτι σας στην πρωτεύουσα υπάρχει ένα δάσος από 

ανεµογεννήτριες, εκατοντάδες, χιλιάδες σ’ έναν ατελείωτο κάµπο. Τι σηµαίνει αυτό; Σηµαίνει ότι δεν έχουµε πλέον 

φοβίες όσον αφορά τα αποτελέσµατα, διότι είναι µια πραγµατικότητα. 

Οι χώρες που θέλουν να κάνουν γρήγορη µετάβαση στις ΑΠΕ έχουν κάνει πολύ µεγάλα βήµατα. Η 

Ελλάδα έχει µια πολύ πιο ισορροπηµένη ανάπτυξη των ΑΠΕ. Υπάρχουν, βεβαίως, περιοχές υψηλού αιολικού 

πεδίου, όπως είναι η νότια Εύβοια, που έχει το δεύτερο καλύτερο αιολικό πεδίο στην Ευρώπη. Είναι γνωστό αυτό. 

Υπάρχει µια ανάπτυξη των αιολικών πάρκων εκεί, µε µια µέριµνα -επαναλαµβάνω- ότι υπάρχει ένα όριο, πέρα από 

το οποίο δεν µπορεί να γίνεται υπερσυγκέντρωση. 

Συνεπώς θα έλεγα ότι δεν έχει νόηµα να υπερδιογκώνουµε φοβίες. Χρειάζεται το ειδικό χωροταξικό να 

µεριµνά για τις αποστάσεις, τον τρόπο εγκατάστασης, για το σε ποιες περιοχές και µέχρι ποιον βαθµό. 

Επαναλαµβάνω ότι οι συντελεστές παραµένουν δεδοµένοι µε βάση την κείµενη νοµοθεσία.  

Το δεύτερο είναι ότι οι περιβαλλοντικές µελέτες κάθε αιολικής δραστηριότητας και φωτοβολταϊκής 

δραστηριότητας επίσης αποτυπώνονται. Τα συγκεκριµένα έργα είναι µικρά έργα. Μη σκεφτείτε κάτι άλλο. Η 

αδειοδότηση, όπως ξέρετε, έχει γίνει από την αποκεντρωµένη. ∆εν έρχεται καν στο Υπουργείο η συγκεκριµένη 

αδειοδότηση. Μιλάµε για µικρά έργα, τα οποία θεωρώ ότι είναι διαχειρίσιµα.  

Συνεπώς η γνώµη µου είναι η εξής: Πρέπει να λαµβάνουµε υπ’ όψιν φυσικά όλες τις παρατηρήσεις της 

τοπικής αυτοδιοίκησης που είναι η κατ’ εξοχήν αρµόδια. Προχωράµε, όµως, βήµα-βήµα, χωρίς να δηµιουργούµε 

φοβίες και επιπρόσθετους φραγµούς, σε µια µετάβαση η οποία είναι επιθυµητή από όλους µας.  

∆εν υπάρχει η παραµικρή αµφιβολία ότι η κλιµατική αλλαγή πλέον είναι παράγωγο του CO2. ∆εν υπάρχει 

η παραµικρή αµφιβολία ότι το 2050 θα πρέπει να έχουµε µηδενίσει το CO2, άρα και να παράγουµε µόνο από ΑΠΕ 

και να καταναλώνουµε, µεταφορές και οτιδήποτε χρησιµοποιούµε σήµερα µε µηδενικές παραγωγές CO2. 
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Συνεπώς θα έλεγα µε µια λέξη ότι προχωράµε ως χώρα προς αυτή την κατεύθυνση και στη συγκεκριµένη 

περίπτωση επαναλαµβάνω ότι ενθαρρύνουµε το repowering, γιατί είναι ένα βήµα αντικαστάστασης παλιάς 

τεχνολογίας µε νέα που έχει πολύ καλύτερη απόδοση και ταυτόχρονα καταλαµβάνει πολύ λιγότερο χώρο από πριν 

και έχει, φυσικά, πολύ µικρότερο αποτύπωµα. 

 

 

 

                    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 3 
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